

# 开学进入倒计时，家长学生做足准备迎接新学期

□牡丹晚报全媒体记者 侯雨欣

根据菏泽市教育局关于2022年中小学假期安排有关工作的通知要求,我市普通高中学校、义务教育阶段学校和幼儿园9月1日正式开学。

开学在即,8月23日,牡丹晚报全媒体记者采访了解到,在等待开学的这段时间,有的家长可谓是忙得不可开交,有的家庭也是“鸡飞狗跳”,帮孩子收心、制订学习计划、催作业、给孩子买新衣服、带孩子检查眼睛,线上线下购买教辅书……



## 开学倒计时 进入疯狂补作业模式

近日,牡丹晚报微友8群一网友在辅导孩子作业时,被气得跑到楼梯间冷静,引起群友广泛共鸣。“背个东西,能急死”“一个梨吃了三分钟,一小口一小口吃”“冷静想想是自己亲生的”。

即将上小学五年级的小皓自本周起,一直在忙一件事情,那就是补齐暑假作业。“现在离开学还有8天,我还有5篇作文没有写,老师布

置的阅读任务也没有完成,这几天再不抓紧时间补一下,等到开学都来不及了。”8月23日,小皓告诉记者,一直感觉时间还早,临近开学才发觉还有好多任务没有完成,现在每天晚上雷打不动的打球活动也取消了,每天除了吃饭睡觉以外,其他时间几乎都在疯狂补作业。

“临近开学,每天我都会在群里询问孩子作业完成情

况,有的学生很自觉,在假期开始之初就已全部完成。”牡丹区贵阳路小学五年级班主任张老师介绍,每年开学的时候,收作业都是一大难题,有小部分学生总是找各种借口作为未交作业的理由。“其实学校按照规定布置作业,主要是为了督促学生假期能够主动学习,但往往学生都不能理解老师的良苦用心。”张老师说。

## 开学大“战” 制定新学期计划

“每天晚上睡觉前,我们家都有一小时固定读书时间。”家住奥林花园小区的李女士告诉记者,她认为家长在帮孩子收心的同时,要以身作则,帮助孩子调整时差,恢复正常作息时间。家长不能只顾忙于自己的工作,要带头让家庭的整体作息回

到正常状态。

在暑假期间,李女士未雨绸缪帮孩子报名了线上口语教学,每天半个小时,希望开学之后孩子能尽快跟上学校课程。据了解,李女士的儿子今年12岁,开学后升入初一。

张老师认为,学生“收

心”家长起到关键性作用,临近开学,家长要督促孩子充分利用开学前的这几天时间,安排一些与学习有关的活动,年龄大些的孩子可以自己参与制定一下新学期学习计划,开学前一周按照上学期间的时间作息,一点点引导孩子的心收回来。

## 新学期启幕 “开学物资”热销

此外,记者了解到,开学在即,许多家长开始忙着为孩子准备各种“开学物资”。

“口罩是必备品,我去药店买了好几包,让孩子上学用。”家长周先生说,为保证万无一失,他会坚持让孩子戴着口罩去上学。另外,他还买了6包消毒湿巾和一瓶洗手液。周先生告诉记者,开学前学校会做好一切防范措施,作为家长来讲,更得为孩子准备好防护用品。

“开学前这段时间,来书店买书的人比较多,好多家长都在为孩子准备开学用的教

辅书,家长买的时候,每个学科都不放过,有的一门课程要买好几本。”市长江路一家书店的店主对记者说。

记者发现,不少家长怕遗漏要买的书,还为自己设下“备忘录”储存在手机里,“我儿子开学上初三,到书店主要是为他买新学期需要用的教辅书籍和课外延伸试卷,从孩子上学开始,每学期开学前,我都会提前准备好。”家长辛女士告诉记者。

明年孩子参加中考,辛女士比孩子还紧张,经常在网上查询什么样的教辅书好,总

想着给孩子多备一些试卷,让他多见些题型。调查采访中记者了解到,像辛女士一样的家长不在少数,大部分家长为孩子买学习资料,一次性要花费数百元。

对此,有相关人士表示,临近开学家长和老师要做好跟孩子的沟通,多采取鼓励、引导的方式,对孩子心理加以疏导,减少焦虑情绪。

同时,学生们也要在假期合理安排时间,处理好学习与娱乐的关系,临近开学要调整心态,以更加积极的状态迎接新学期。

## 刚满18岁就开车 酒后无证驾驶被抓



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯锴 实习生 刘伟)根据我国相关法律法规规定,年满18周岁才能申领驾驶证。昨日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽高新区交警大队了解到,牡丹区大黄集镇的毕某似乎“心急”了点,刚满18岁,连驾驶证还没考就开车,结果被执勤交警抓获。更可怕的是,被抓时他还酒驾,而且是穿着拖鞋开车。

8月20日晚,交警部门组织警力集中开展夏季突出违法“百日行动”,重点治理涉酒、涉牌、涉证等严重交通违法行为。22时许,王浩屯中队执勤交警在240国道刁屯路口检查时,发现一辆驶向轿车行驶速度缓慢,而且行驶轨迹不稳定,驾驶员似乎很犹豫。

该车的异常行为引起了执勤交警的注意,怀疑该车存在问题,遂上前示意驾驶员靠边停车接受检查。驾驶员下车后,执勤交警发现这名驾车的

男青年穿着拖鞋,年龄看上去也不大。同时,执勤交警闻到他身上还散发出酒味,便立即对其进行呼气时酒精测试。经检测,该男子血液中酒精含量为30mg/100ml,属于饮酒后驾驶机动车。

检查这名叫毕某的男青年的身份证后,执勤交警发现其出生日期为2004年8月19日,被查时是其年满18周岁的第二天,也只是刚刚到了申领机动车驾驶证的年龄,属于无证驾驶。经了解,当天晚上,毕某到菏泽高新区马岭岗镇朋友家玩,期间喝了一点酒,没想到回家时遇到了交警部门检查,正当犹豫时被执勤交警拦下。

交警部门表示,酒驾、无证驾驶都是严重的交通违法行为,对自己和他人的生命财产安全都有极大威胁;同时,穿拖鞋驾驶机动车也存在对车辆的控制能力减弱、反应时间延长等安全隐患。

(菏泽高新区交警供图)

## 遗失声明

菏泽市牡丹区广江羊肉汤馆的营业执照副本(统一社会信用代码:92371702MA7BTCXW2H)、食品经营许可证副本(编号:JY23717020182337)丢失,声明作废。

孟令云购买的菏泽瑞祥置业有限公司开发的,天华公馆项目19号楼1单元8002室购房收据,不慎丢失三张,金额分别为62267元、3万元、1.7万元,特此声明作废。

菏泽市牡丹区宏润达张裕葡萄酒经营部(农行账户15910501040002764)预留公章、印鉴丢失,声明作废。

李善生购买的亿联康城交款收据丢失,房号:16号楼07001,车位号:0605,储藏室:6#-1013,2020年度丈量号:16-5,金额:476538元,声明作废。